

## Politica de prevenire a accidentelor majore

Politica de prevenire a accidentelor majore la S.C. CET HIDROCARBURI S.A. are drept scop prevenirea accidentelor majore în care sunt implicate substanțe periculoase, precum și limitarea consecințelor acestora asupra sănătății populației și mediului.

Politica de prevenire a accidentelor majore la S.C. CET HIDROCARBURI S.A. este o componentă a Sistemului de Management al Securității, care este corelat cu Sistemul de Management Integrat Calitate - Mediu - Sănătate și Securitate Ocupațională, conform cerințelor standardelor de referință SR EN ISO 9001:2015, SR EN ISO 9001:2008 - Sisteme de management al calității, SR EN ISO 14001:2015, SR EN ISO 14001:2004 - Sisteme de management de mediu și SR OHSAS 18001:2007 - Sisteme de management al Sănătății și Securității Ocupaționale.

S.C. CET HIDROCARBURI S.A. a documentat, implementat și a actualizat politica de prevenire a accidentelor majore, precum și programul de management al securității pentru aplicarea acestei politici.

S.C. CET HIDROCARBURI S.A. a identificat și analizat pericolele potențiate de accidente majore, amplasamentul în cadrul căruia sunt prezente substanțe periculoase, a stabilit măsurile necesare pentru prevenirea unor astfel de accidente și limitarea consecințelor acestora asupra sănătății populației și mediului, elaborând în acest sens planul de urgență internă în vederea luării măsurilor necesare și acționării în cazul producerii unui accident major pentru a minimiza efectele și a limita daunele asupra sănătății populației, mediului și proprietății.

### Principiile de acțiune referitoare la controlul asupra pericolelor de accident major sunt următoarele:

- Respectarea și continua conformare cu cerințele legale și cu alte cerințe aplicabile la care societatea subscrie, referitor la aspectele de prevenire a accidentelor majore.
- Controlul activităților care prezintă pericole de accidente majore în care sunt implicate substanțe periculoase, în scopul prevenirii acestor categorii de accidente și a limitării consecințelor asupra securității și sănătății populației, precum și asupra calității mediului.
- Prevenirea producerii unor accidente majore prin crearea unei culturi organizaționale și conștientizarea întregului personal referitor la efectele și influențele activităților sale asupra salariaților, populației din exterior și mediului.
- Asigurarea unei transparențe totale și a accesului la politica, obiectivele și realizările în domeniul prevenirii accidentelor majore în care sunt implicate substanțe periculoase pentru reprezentanții tuturor părților interesate (proprietari, clienți, furnizori, angajați, societate civilă).

Conducerea societății asigură aplicarea permanentă a politicii în domeniul prevenirii accidentelor majore în întregul obiectiv, în concordanță cu celelalte politici: de mediu, de personal, financiară, sănătatea și securitatea muncii, etc. Ori de câte ori este necesar, politica este reactualizată pentru a se asigura o continuă adecvare a acesteia cu strategiile și scopurile societății.

### Obiectivele generale ale societății în domeniul managementului asupra pericolelor de accident major sunt următoarele:

1. Asigurarea siguranței instalațiilor prin executarea la timp și cu promptitudine a operațiunilor de verificare și reparații, a exploatarea corespunzătoare a instalațiilor, realizarea investițiilor necesare pentru reducerea impactului asupra populației și a mediului, prin modernizarea și re tehnologizarea instalațiilor existente pentru diminuarea riscului de producere a accidentelor majore.
2. Asigurarea protecției mediului prin gestionarea optimă începând cu aprovizionarea, depozitarea, manipularea și utilizarea substanțelor și materialelor periculoase.
3. Respectarea prevederilor legale privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe periculoase.
4. Pentru colectarea, depozitarea și valorificarea deșeurilor periculoase și nepericuloase generate în procesul de producție, S.C. CET Hidrocarburi S.A. prin intermediul Biroului Patrimoniu—Gestiuni, Administrativ a încheiat contracte cu firme specializate în domeniu.
5. Îmbunătățirea continuă a pregătirii profesionale a angajaților pentru eliminarea exploatarea necorespunzătoare a instalațiilor și perfecționarea angajaților în domeniul siguranței instalațiilor.

Politica de prevenire a accidentelor majore este cunoscută de întreg personalul și este disponibilă pentru părțile interesate. Pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite și a conformării cu cerințele legale și de reglementare în domeniul prevenirii accidentelor majore, precum și pentru asigurarea îmbunătățirii continue a eficacității Sistemului de Management al Securității cu privire la prevenirea accidentelor majore, S.C. CET HIDROCARBURI S.A. va asigura și va pune la dispoziție toate resursele materiale, financiare și umane necesare.

DIRECTOR GENERAL  
ing. Ciulean Victor

Data: 20.10.2017

